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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 16 december 2025

36 2025_GR_00424 Retributiereglement voor invorderingskosten van fiscale 
en niet-fiscale schuldvorderingen - Goedkeuring

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Shirin Alimova; Boujamaa Barmaki; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Peter Kellens; Jos Lambrichts; Kevin Maas; Stefan Maesen; Elvire 
Martens; Mike Maussen; Inge Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn 
Ramakers; Bernd Smeets; Stefan Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen 
directeur

Argumentatie
Gelet op artikelen 41, 162 en 173 van de Grondwet; 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen; 

Gelet op het Decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, invordering en geschillenprocedure 
van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen; 

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/2 betreffende de gemeentefiscaliteit van 15 februari 2019;

Gelet op het WIB 1992; 

Gelet op het Wetboek van Economisch Recht, boek XIX ‘schulden van de consument’;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 26 februari 2019 betreffende het retributiereglement ter 
invordering van niet-fiscale én fiscale schuldvorderingen;

Overwegende dat voorgenoemd gemeenteraadsbesluit hernieuwd wordt, rekening houdend met de 
wijzigingen qua invordering;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 28 november 2025 
betreffende het retributiereglement voor invorderingskosten van fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen;

Overwegende dat de behandeling, opvolging en invordering van zowel fiscale als niet-fiscale 
schuldvorderingen zorgen voor administratieve kosten; 
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Overwegende dat dit retributiereglement moet toelaten de kosten gedeeltelijk te recupereren; 

Overwegende dat het billijk is dat deze kosten verhaald worden op nalatige betalers; 

Overwegende dat deze maatregelen moeten leiden naar een stiptere betaling van de uitgaande 
schuldvorderingen; 

Overwegende dat een tijdige betaling van schuldvorderingen essentieel is voor een gezonde en 
voorspelbare financiële werking van het bestuur;

Overwegende dat het versturen van een aangetekende zending een belangrijk drukkings- en 
bewijsmiddel is in het kader van het debiteurenbeheer;

Overwegende dat persoonsgegevens op een veilige en zorgvuldige wijze worden verwerkt, met 
inachtneming van de geldende privacywetgeving (AVG/GDPR);

Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden;

Besluit
Artikel 1
Met ingang van 1 januari 2026 wordt ten voordele van de gemeente Maasmechelen een retributie 
geheven voor de kosten verbonden aan de invordering van openstaande fiscale en niet-fiscale 
schuldvorderingen.

Artikel 2
Indien de debiteur de vordering niet betaalt binnen de wettelijk bepaalde vervaltermijn, worden de 
hieronder bepaalde retributies aangerekend ingeval de in die artikelen vermelde acties worden 
ondernomen met het oog op de invordering van de schuld.

Artikel 3
De retributie wordt als volgt vastgesteld:

Kost aanmaningen: 

• Voor de verzending van een eerste aanmaning: gratis

• Voor een tweede aangetekende aanmaning: € 20,00

Kost voor grensoverschrijdende invordering waarvoor de gemeente een beroep doet op een derde: 

• De incasso- en administratiekost die de derde hiervoor aan de gemeente doorrekent, 
vermeerderd met € 50,00

Kost voor verdere gedwongen invordering: 

Deze kost wordt aangerekend bovenop de gerechtskosten en gerechtsdeurwaarderskosten en de reële 
kosten die op grond van de wettelijke regelingen worden doorgerekend aan de debiteur.

• Fiscaal derdenbeslag: € 50,00

• Uitvoerend beslag op een onroerend goed, betekening bevel: € 1.750,00 per onroerend goed. 
Deze retributie is verschuldigd zodra de door de gemeente aangestelde deurwaarder aan de 
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debiteur een akte houdend het ‘bevel voorafgaand aan het uitvoerend beslag op onroerend 
goed’ heeft betekend.  

• Uitvoerend beslag op een onroerend goed, aanstelling notaris: € 1.250,00. Deze retributie is 
verschuldigd zodra de gemeente de dagvaarding daartoe betekent.

• Aanstelling curator onbeheerde nalatenschap: € 1.500,00

• Indeplaatsstelling uitvoerend onroerend beslag: € 1.000,00 per onroerend goed

Artikel 4
De retributie is onmiddellijk opeisbaar. De kosten worden geïnd door de financieel directeur en/of 
incassobureau en/of gerechtsdeurwaarder.

Bij betaling zullen eerst de volgens onderhavig retributiereglement aangerekende kosten aangezuiverd 
worden en vervolgens de openstaande aanslagbiljetten, retributies en andere niet-fiscale schulden 
(hoofdsom).

Artikel 5
Onderhavig reglement is niet van toepassing op de aanmaningen en invorderingen voor de retributie 
op het parkeren in een blauwe zone, het betalend parkeren en de parkeerkaart. Deze 
invorderingskosten en - procedure wordt middels een specifiek apart besluit geregeld.

Artikel 6
Dit retributiereglement vervangt vanaf 1 januari 2026 het voorgaande retributiereglement zoals 
goedgekeurd door de gemeenteraad van 26 februari 2019 betreffende het retributiereglement ter 
invordering van niet-fiscale én fiscale schuldvorderingen.

Artikel 7
De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht overeenkomstig artikel 330 van het 
Decreet Lokaal Bestuur.

Het retributiereglement wordt afgekondigd en bekendgemaakt overeenkomstig artikel 286, 287 en 
288 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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